

# 欢度六一，安全牢记

儿童节是为了保障世界各国儿童的生存权、保健权和受教育权，抚养权，为了改善儿童的生活而设立的节日，世界上许多国家都将 6 月 1 日定为儿童节。

## 国家对儿童的保护措施

儿童是国家的未来，是民族的希望，给所有儿童创造良好的家庭、社会和学习环境，让他们健康、快乐、幸福地成长，一直是世界各国努力的目标。我国制定的《中华人民共和国未成年人保护法》1991 年通过，2006 年第一次修订，2012 年修正，2020 年第二次修订，于 2021 年 6 月 1 日起施行。从“家庭保护”、“学校保护”、“社会保护”、“司法保护”、“网络保护”和“政府保护”六个方面构建未成年人保护制度体系。为未成年人的健康成长营造了良好的法治环境，提供了强有力的法治保障。

## 生命安全记心间

### ◆家庭要落实对儿童的监护制度

父母或其他监护人要给儿童提供安全的家庭生活环境，及时排除引发触电、烫伤、跌落等伤害的安全隐患；采取配备儿童安全座椅、教育未成年人遵守交通规则，防止未成年人受到交通事故的伤害。要提高儿童的户外安全保护意识，让儿童在外出游玩时，避免发生溺水、动物伤害等事故。

### ◆构建网络安全“防火墙”

网络在给我们生活带来便利和娱乐的同时，也带来了很多风险。当发现有网络游戏、网络直播、网络音视频、网络社交等网络服务提供者没有设置未成年人的使用限制时，父母或其他监护人有权通知网络服务提供者采取删除、屏蔽、断开链接等措施，保护未成年人健康的网络使用环境。

### ◆注重儿童的身心健康

父母要注重培养儿童的健康心态，儿童都希望拥有融洽和谐、宽容民主、氛围活泼的家庭，这需要父母有意识地为儿童创造良好的家庭环境，尊重儿童的意愿，重视儿童的发展差异，经常与儿童沟通交流，引导儿童培养合理的作息方式，鼓励儿童多参加体育锻炼和集体活动。

### ◆预防儿童之间的欺凌事件

儿童在日常生活中和学校生活中可能会发生一方蓄意或者恶意通过肢体、语言及网络等手段实施欺压、侮辱，造成另一方人身伤害，财产损失或者精神损害的欺凌事件。父母和监护人要关注儿童的日常状况，发现异常要及时和学校或者其他家长沟通，要培养儿童的自我保护意识，遇到此类情况学会寻求家长、老师、公安机关和相关机构的帮助。学校对欺凌者与被欺凌者都要及时给予心理辅导、教育和引导，对欺凌者要视性质和程度进行依法管教。

快乐节日快乐生活

“那童年的希望是一台时光机，我可以一路开心到底都不换气……”纯洁天真的童趣如诗般的旋律，深深的烙印在我们的脑海里，伴随着我们一路成长。在这样的节日中，愿我们和孩子们的内心永远单纯明亮，让我们和孩子们共同缔造快乐的回忆！